

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library City

Виходять три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX. Ч. 57 (953).

ЧЕТВЕР, 12 ТРАВНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, MAY 12th, 1927.

№ 57 (953).

VOL. IX.

ВІЙСЬКО ГАНКОВСЬКОГО УРЯДУ ПОБИЛО ГЕН. ЧАН ЦО-ЛІНА.

Націоналістична армія в провінції Гонан оточила північних жовнірів, розброяла їх і забрала від них 10,000 крісів та 18 польових гармат.

ГАНКОВ, 5. травня. — В полудневому Гонані найздіна армія реакційного генерала Чан Цо-Ліна потерпіла тяжку поразку з рук війська ганковського уряду під командування генерала Тан Чен-Це.

Націоналістичне військо захопило 18 з 36 польових гармат, приналежних до північних реакційних генералів, а також значну кількість воєнних засобів.

Військо ганковського уряду побито також армію генерала Чан Кай-Ші в Кіюкіні.

ГАНКОВ, 7. травня. — Націоналістичне військо ганковського уряду робить скорий поступ у своєму північному наступі проти реакційного ге-

нерала Чан Цо-Ліна. Експедиція до провінції Гонан увінчалася повною перемогою над військом Чан Цо-Ліна в Чу Май Тіен. Ганковські націоналісти оточили північних жовнірів і розброяли їх та забрали від них 10,000 крісів.

Генерал Тан Чен-Це кермує наступом повисше Ечова і в недалекому часі сподіється там великого бою з військом Чан Цо-Ліна. Кажуть, що в експедиції до провінції Гонан бере участь більше як 100,000 націоналістичного війська.

Генерал Фен Ю-Сян робить приготування до наступу на Пекін. Сподіється, що до наступу проти реакційних генералів прилучиться також генерал Ен Ши-Сян.

ГАНКОВ НЕ ЛЯКАЄТЬСЯ БЛЮКАДИ ДЕРЖАВ, КАЖЕ БОРОДІН.

Дорадник націоналістичного уряду вніє закордонні держави за те, що революція не обєднала Китаю.

ЛОНДОН, 7. травня. — Михайло Бородін, дорадник китайського націоналістичного уряду в Гонкові, заявив в інтерв'ю з кореспондентом "Дейлі Експрес" про блокаду Ганкова, про яку ходять поговори, не буде мати абсолютно ніякого значення.

"Ці погрози не турбують нас", сказав він. "Ми маємо подостатком поживи" довкола нас. Ми сміємося з присутності міжнародних воєнних кораблів на ріці, як сміємося також з ліса чужинських багнетів у Шангаю, який скорше поржавіє, ніж зробить найменше враження на великий рух, яким проводить цей уряд".

ГАНКОВ, 7. травня. — У розмові з американським кореспондентом дорадник націоналістичного уряду Михайло Бо-

родін заявив, що націоналістична революція була би об'єднала весь Китай і завела порядок, якби закордонні держави не виступали ворожо проти уряду в Гонкові, який єдиний представляє реальну силу.

На думку Бородіна, генерал Чан Кай-Ші не заведе порядку, бо в його армії повно всяких авантюристів, які тримаються його лише ради наживи. Найліпше було би для Китаю й інших держав, якби вони забрали свої воєнні кораблі і дали урядові в Гонкові поможку на поліпшення положення селян.

Однак він не вірить, щоб Злучені Держави згодилися на таку політику, бо вони поводяться в Китаю подібно як Велика Британія, себто як імперіалістична держава.

КОМУНІСТИЧНЕ ВІЙСЬКО ЗБЛИЖАЄСЯ ДО МІСТА СВАТОВА.

ЛОНДОН, 7. травня. — Комунікат адміраліції каже, що комуністичне військо наступає на місто Сватов у Китаю з наміром зайняти його. Військо є лише 17 миль від міста. Бритійський кружляк охороняє британські інтереси в Сватові.

ЛОНДОН, 9. травня. — Делегати з Гонконгу повідомляють про прибуття кораблем 600 умірованих жовнірів до Сватова, у східній частині провінції Квантун. Військо прибуло, щоб оборонити місто перед наступом комуністів.

Влада в Сватові, яка є в руках правих націоналістів, планує військову кампанію проти комуністів, які контролюють територію довкола Сватова.

В КАНТОНІ ДАЛІ АРЕШТУЮТЬ РАДИКАЛІВ.

КАНТОН, 10. травня. — Уряд каже, що викрив багато тайних радикальних організа-

цій. Провідників цих організацій арештовано. Уряд оповістив також, що його військо побито червоних в дальших положених округах. В самому місті панує спокій.

ДАЛЬШ ЕКЗЕКУШІ РАДИКАЛІВ У КАНТОНІ. КАНТОН, 1. травня. — Екзекуції радикальних агітаторів у Кантоні продовжуються. Влада здає всі старання радикалів викликати страйки.

ЯПОНЦІ ПРОТИ КОМУНІСТІВ ШАНГАЙ, 9. травня. — Японські мешканці Ганкова зібралися в неділю й ухвалили резолюцію, в якій закликають свій уряд підприняти гострі кроки в Китаю проти комуністів. Резолюція каже, що як уряд буде далі придержуватися лагідної політики, то кожний Японець буде примушений виїхати з Китаю.

Підчас страшної бурі в Злучених Державах згинulo 225 людей

КЕНЗАС СІТІ, Мізурі, 10. травня. — Середньо-західні стейти навістили страшні бурі, підчас котрих згинulo 225 людей і більше як 800 було покалічених.

Буря повстала в Тексасі в суботу вечором і посувалася на північ через Кензас, Мізурі й Аркензас, де перемінилася в серію вихрів і потім втратила багату на силу, коли перейшла вчора понад Ілінойс до Індіани в формі сильного вітру й

дошевої бурі. Жертви гурагану в поодиноких стейтах представляються так:

Мізурі	Убито	Ранені
Мізурі	73	300
Аркензас	93	350
Тексас	33	100
Кензас	10	40
Ілінойс	12	35
Вайомінг	3	—
Айова	1	—

Матеріальну шкоду обчислюють на поверх \$4,000,000.

М. ЛІТВИНОВ КАЖЕ, ЩО ДОКУМЕНТИ ПІДРОБИЛИ БІЛОГВАРДІЙЦІ.

МОСКВА, 6. травня. — Максим Літвінов, заступник народного комісара закордонних справ, заявив, що мимні документи, які мали бути захоплені підчас наїзду на будинок радянської амбасаді в Пекіні, є підроблені російськими білогвардійцями.

Літвінов сказав, що опублікування цих "документів" Чан Цо-Ліном мало на цілі скому промитувати радянських акредитованих представників у Китаю й поспувати зносини Радянського Союзу з іншими країнами, головну з Японією.

Він звернув увагу на те, що єдиний "документ", якого

фотографію надруковано, має старий російський правопис, а не той, що його уживають тепер радянські дипломати.

КИТАЙЦІ РАНИЛИ З БРИТАНСЬКИХ МОРЯКІВ.

ЛОНДОН, 4. травня. — Три британські моряки були ранені, коли Китайці стріляли з форту на британській корабель "Кіаю" й міноносець коло Чінкіяну, над рікою Янцзе, околом 40 миль на схід від Нанкіну. Це було вже друге обстрілювання з китайських гармат цього тижня.

Оба рази Британії відповіли на вогонь Китайців.

ВІДОЗВА ФЕДЕРАЦІЇ ПРОФСОЮЗІВ ДО ЧУЖОЗЕМНИХ ЖОВНІРІВ.

ГАНКОВ, 5. травня. — Генеральна Федерация Професійних Союзів видала відозву до чужинських військ у Гонкові, в якій закликає їх не стріляти китайських робітників. Відозва є розповсюджена в летючих і звучить так:

"Ви моряки на кораблях походите з робітничої класи й повинні прилучитися до нас у наших спільних домаганнях. Хоч ваші воєнні кораблі загрожують життю нашого народу, ми робітники й селяни вітаємо вас як наших класових братів. Неже ви будете вбивати нас?"

ШАНГАЙ, 6. травня. — Др. С. С. Ву, якому генерал Чан Кай-Ші запропонував порт-

фель міністра закордонних справ у своєму уряді, виїде на дні до Нанкіну.

Д-ра Ву прогнано з уряду мейора Кантону минулого року через його приязнь до імперіалістичних держав. Чи він прийме тепер уряд міністра закордонних справ, ще невідомо.

Повідають, що Чан Кай-Ші далі веде переговори з реакційним генералом Сун Чуан-ЛОНДОН, 7. травня. — Звідомлення з Шангаю через Гонконг кажуть, що північне китійське військо заняло місто Анкін у провінції Аней, околом 100 миль горі рікою Янцзе від Нанкіну, а генерал Чан Кай-Ші заявив Янчов на північній березі Янцзе, на схід від Нанкіну.

ФРАНЦІЯ ВИСИЛАЄ ДУЖЕ БАГАТО ВІЙСЬКА ДО КИТАЮ.

ПАРИЖ, 7. травня. — Франція висилає так багато війська до Китаю, що колонії не можуть достарчити потрібного числа людей, і військо висилається з Франції.

Довідаємося сьогодні, що в дорозі до Тіен Тсіну є дві батерії артилерії, два баталіони піхоти й один кружляк, а два інші баталіони відлінуть вневдовзі до Шангаю.

Два баталіони зложені з білих жовнірів з Франції, третій зложений з чорних жовнірів з

Альжиру, а четвертий з Сенегальців (також чорних).

СВЯТКУВАННЯ ПЕРШОГО ТРАВНЯ У ВІДНІ.

ВІДЕНЬ, 3. травня. — День Першого Травня у Відні відсвяткувало більше як 150,000 робітників, які влаштували величаву демонстрацію.

В Будапешті, Білгороді, Букарешті й Константинополі першотравневі демонстрації були заборонені поліцією.

НАСЕЛЕННЯ КАНАДИ ВИНОСИТЬ 9,389,300.

ОТТАВА, 10. травня. — Статистичне бюро обчислює населення Канади на 9,389,300. Це 600,817 осіб більше, як вказував перепис населення, зроблений 1. червня 1921 року. Теперішнє обчислення вказує, кілько було населення 1. червня минулого року. Після поодиноких провінцій теперішнє число населення представляється так:

Принс Едвард Айл.	87,000
Нова Скошія	540,000
Нью Бронсвік	407,200
Квебек	2,561,800
Онтеріо	3,145,600
Манітоба	639,000
Саскечеван	821,000
Альберта	607,000
Бритіш Колумбія	568,400
Юкон	3,450
Північно-Західні Території	8,850

Разом 9,389,300. В Принс Едвард Айленд, Юконі й Північно-Західних Територіях населення дещо змінилося в порівнянні з 1921 р.

ЮНІЯ ДОМАГАЄТЬСЯ РАДИ ПОМИРЕННЯ.

Юнія трамваєвих робітників у Вінніпегу вислала телеграму до міністра праці Пітера Гінана в Оттаві, в якій домагається призначення ради помирення для розслідування спору між Вінніпегською Електричною компанією а її робітниками із за домагання підвишки платні.

БУДЕ АВСТРИЙСЬКИЙ КОНСУЛЯТ НА УКРАЇНІ.

Радник австрійського посольства Худачек відвідав заступника уповноваженого нарком закордонних справ, Т. І. Кулика, і мав з ним довгу розмову в справі австрійсько-радянських взаємин. Радник повідомив, що австрійський уряд гадає відкрити в Харкові австрійський консулят.

НА КАСПІЙСЬКІМ МОРІ ПОВСТАВ ВУЛЬКАН.

МОСКВА, 6. травня. — На Каспійському морі наступив вулканічний вибух, який тривав околом чверть години. Наслідком цього на морі повстав острів значної величини. Крайтер вулкану викидає вогонь.

СТРАЙК СТУДЕНТІВ В ОБОРОНІ УЧИТЕЛІВ.

Страйк студентів у Ля Паз, Болівія, підчас котрого військо вбило одного студента й шістьох ранило, був проголошений на знак протесту проти несплачення учителям їхньої платні через чотири місяці.

Президент республіки Білес каже, що страйк був викликаний провідниками революційної партії.

ВАШИНГТОН, 7. травня. — Державний департамент оповістив сьогодні про призначення Ірвінга Н. Лінеала з Бостону американським генеральним консулом в Оттаві, Канада, на місце Джана Дж. Фостера з Вермонт, який уступає 1. липня.

СУТИЧКИ МІЖ МОНАРХІСТАМИ ТА РОБІТНИКАМИ В БЕРЛІНІ.

Підчас демонстрації монархістів прийшло до білок на вулицях міста, в яких одну особу убито й кілька ранено.

БЕРЛІН, 9. травня. — Монархістична організація Ліга сталевого шолому влаштувала тут вчора демонстрацію, в якій взяли участь три сини бувшого кайзера й багато німецьких генералів та адміралів.

Між учасниками реакційної демонстрації а радикальними робітниками пришло до частих сутичок, в яких одного чоловіка убито й кількох тяжко ранено. В деяких випадках поліція уживала револьверів, щоб розігнати монархістів і радикалів.

Президент Гінденбург, який вихав в суботу з міста, вислав монархістичній організації подяку за висловлення йому нею

добрих побажань. Ще перед влаштуванням монархістичної демонстрації німецька консервативна партія на своїй річній конвенції ухвалила резолюцію, в якій заявила за поворотом бувшого кайзера до Німеччини.

ПРУСІЯ ВИПЛАТИЛА ТРЕТЮ РАТУ КАЙЗЕРОВІ.

БЕРЛІН, 5. травня. — Пруський уряд виплатив вчора бувшому кайзерові третю й останню рату в сумі 5 мільонів марок, що робить разом 15 мільонів марок, які уряд зобов'язався виплатити. Крім готівки був кайзер одержав також землю, замки й інше майно.

ПЕТИЦІЯ САККА Й ВАНЗЕТІ ДО ГУБЕРНАТОРА А. Т. ФУЛЕРА.

Засуджені на смерть італійські радикальні робітники просять у Фулера "не милосердя, але справедливості".

БОСТОН, Мас., 5. травня. — Ніколя Сакко й Бартольомео Ванзеті, засуджені на смерть італійські робітники, вислали до губернатора Алвена Т. Фулера лист, в якому заявляють, що є невинні в убивстві, поповнених сім років тому назад у Савт Брейнтрі, та просять губернатора здержати виконання смертного присуду над ними і зарядити нову судову розправу.

В листі сказано, що суддя Вебстер Теер, який видав присуди, був упереджений до обвинувачених і постановив засудити їх без огляду на те, які будуть зізнання. Залучені в листом афідейвіти вказують,

що суддя Теер мав виявити свою ворожечу до Сакка й Ванзеті через їх радикалізм і чужинецьке уродження.

До петиції долучено також листи адвокатів і свідцтво одного визначного психіатра. Засуджені просять в петиції "не милосердя, але справедливості". Петицію підписав лист Ванзеті, хоч вона говорить в імені обох засуджених. Сакко мав заявити, що не підписує листа й готовий згинуть за свої анархістичні погляди.

Губернатор Фулер дає отри-винувачених і постановив засудити їх без огляду на те, які будуть зізнання. Залучені в листом афідейвіти вказують,

ЛЕГІСЛЯТУРА СТЕЙТУ ВИСКАНЗИН В ОБОРОНІ ЗАСУДЖЕНИХ.

БОСТОН, Мас., 7. травня. — Також виконавчий комітет Губернатора Алвена Т. Фулера вчора багато протестів проти етрачення Сакка й Ванзеті.

Між наспівшими листами була петиція від обох палат стейтської легіслятури у Висканзин, в якій просять Фулера здержати виконання смертних присудів над в'язнями й розпочати слідство в їх справі.

На петиції є підписані заступник губернатора стейту Висканзин, президенти обох палат легіслятури, 7 сенаторів і 59 членів легіслятури.

Також виконавчий комітет Федератії Праці в стейті Массечусетс вислав до губернатора Фулера петицію, в якій домагається як найкоршого назначення нової розправи для Сакка й Ванзеті.

СТУДЕНТИ І ПРОФЕСОРИ ВИСЛАЛИ ПЕТИЦІЮ.

БЕРКЛІ, Каліф., 6. травня. — Студенти й деякі професори каліфорнійського університету в Берклі, в числі 650 осіб, вислали до губернатора стейту Массечусетс петицію, в якій домагаються звільнення Сакка й Ванзеті.

СМЕРТЬ ВЕЛИКОГО ВІНАХІДНИКА.

ГОПЕТКОНГ, Нью Джерзі, 7. травня. — Тут помер вчора на 74 році життя Годсон Мексім, один з найбільших американських винахідників, особливо в галузі вибухових матерій.

Годсон винайшов між іншим бездимний порох, скорострільний кріс і максиміт (від його імені), це є таку сильну вибухову матерію, що пробиває грубий сталевий панцир.

Таким чином винахідник багратого причинився до збільшення страху війни. Він мав такий великий вплив на приступлення Злучених Держав до світової війни.

Тринадцять років тому назад Мексім втратив одну руку підчас експлозії в його лабораторії. Від тоді він працював над винаходами при помочі лише одної руки.